



综合新闻 教学科研 校友动态 头条新闻 百年校庆 媒体清华 清华人物 招生就业 国际合作 校园写意 领导讲话 紫荆论坛 清华史苑 高教视点 社会服务 专题新闻 图片新闻 视频新闻 清华展览 | 信息预告

最新新闻列表

首页 > 综合新闻 > 内容

## 清华美院刘新团队获芙蓉杯2014国际工业设计创新大赛银奖

清华新闻网**9**月**12**日电 日前,清华大学美术学院工业系副教授刘新团队参加2014芙蓉杯国际工业设计创新大赛,其设计项目"荥经砂器的再设计"获得"创新设计优秀奖"银奖,并入选24强进入孵化项目。



图为清华美院项目组重新设计的黑砂品牌形象。

刘新带领研究生朱琳、周正、唐蓓蓓参与了社会创新主题单元的"雅安地震灾后重建方案"设计项目。与湖南大学、四川大学共赴雅安灾区进行深入调研、访谈,希望能从设计角度提出切实可行的解决方案,在某种程度上为灾后重建做出贡献。最终,设计团队提出的"荥经砂器的再设计"项目从众多参赛项目中脱颖而出。



图为项目组的系列黑砂产品设计——茶具。

黑砂是雅安荥经地区的特色资源,清华美院的荥经砂器的再设计项目希望对黑砂进行现代化改造,创造新的商机,以此带动雅安地震灾区的经济复苏,创造更多就业机会,留住青壮劳力,从源头上解决留守儿童、老人等灾后遗留问题。设计团队通过对荥经砂器的实地考察调研以及对现代人生活方式的深入研究,在对现有黑砂器器形改良的基础上,对荥经黑砂的品牌和服务模式进行再设计。他们对传统黑砂器形进行符合现代功能性的改良设计,改变黑砂单一的材料构造,与当地的竹材相结合,试图将黑砂与现代人的生活更好地融合。

芙蓉杯设计大赛是国内通过国际工业设计协会认证的三大顶级工业设计创新大赛之一,由湖南省政府主办、湖南省科技厅承办,是目前在国内极具影响力的国际设计活动。芙蓉杯2014国际工业设计创新大赛第一阶段从14个国家和地区的3656件作品评选出了187件"创新设计优秀奖",其中分设金银铜奖和优秀奖,并从中进一步评选出24件作品进入孵化项目。

供稿:美术学院 学生编辑:小 西

(http://news.tsinghua.edu.cn)

[更新: **2014-09-12 11:43:29**] [阅读: **、**人次]









清华大学官方微信

清华大学官方微博

校报《新清华》微信

清华电视台微信

## 相关新闻

- 第四届清华国际艺术 设计学术月举行 [2012-11-20]
- 清华美院教师赵超获得德国红点设计国际奖 [2010-10-25]
- 美院学生获得 "Made in Brune... [2010-06-24]
- 清华美院学生在2009德国博朗国际工业设... [2009-09-27]
- 工业设计: 产业升级的加速器 [2008-03-21]
- ■【人物】柳冠中:中国工业设计教育的领航人 [2007-11-13]
- 清华美院工业设计系获汽车设计奖 [2005-05-19]

## 网友评议

关于我们 | 联系我们 | 友情链接 | 清华地图 | 清华展览 | 宣传资料 | 知识产权投诉

清华大学党委宣传部(新闻中心)版权所有,清华新闻网编辑部维护,清华大学计算机与信息管理中心技术支持 电子信箱:news@tsinghua.edu.cn Copyright 2006-2008 news.tsinghua.edu.cn. All rights reserved. Best view  $1024 \times 768$